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EVROPSKA CRVENA LISTA STANIŠTA / 
EUROPEAN RED LIST OF HABITATS

Početkom ove godine, po prvi put u istoriji, Ev-
ropa je dobila Crvenu listu staništa. U projektu 
koji je trajao tri godine učestvovalo je preko 300 
eksperata koji su doprinijeli procjeni ugroženosti 
490 staništa u 35 zemalja širom Evrope.

Projekat pod vođstvom evropski i svjetski re-
nomiranih institucija kao što su IUCN, Wa-
geningen Environmental Research (Alterra) i 
NatureBureau, finansiran je od strane Evropske 
komisije.

Želimo naglasiti da su Bosnu i Hercegovinu pred-
stavljali eksperti sa Šumarskog Fakulteta, Uni-
verziteta u Banjoj Luci.

Rezultati projekta nisu nimalo ohrabrujući: preko 
jedne trećine svih kopnenih staništa su trenutno 
pod nekom vrstom prijetnje dok je jedna trećina 
staništa u Sredozemnom moru pod rizikom nes-
tanka.

Mnogi su razlozi za ovakvo stanje: intenzivna 
poljoprivreda, hidromelioracije, zagađenje, 
invazivne vrste biljaka i životinja te urban-
izacija predstavljaju glavne prijetnje kopnenim 
staništima. Što se tiče mora, glavni krivci su 
zagađenje, nitrifikacija, intenzivan ribolov te ur-
banizacija obalnog pojasa. Takođe, već su vidljivi 
i negativni efekti klimatskih promjena.

Ova staništa predstavljaju nezamjenjive dijelove 
mozaika evrpskih kopnenih i morskih pejzaža. 
Ona su dom hiljadama biljnih i životinjskih 
vrsta, i pružaju važne ekosistemske usluge kao 
što su: zaštita zemljišta, skladištenje ugljenika i 
ublažavanje efekata globalnog otopljenja. Ova 
staništa su važna za proizvodnju žitarica, uzgoj 
stoke, divljači i ribe, a uz to pružaju mjesto za tur-
izam i rekreaciju. Ona su dragocjeno zavještanje 
za generacije koje dolaze.

EVROPSKA CRVENA LISTA STANIŠTA prestav-
lja potpuno novi i sveobuhvatni alat koji bi tre-
bao biti od velike koristi u našim nastojanjima 
da zaustavimo proces degradacije i ugrožena 
staništa Evrope vratimo u povoljno stanje. 
Crvena lista pokriva mnogo veći broj staništa od 

onih zaštićenih Direktivom o staništima i biće 
od pomoći prilikom procjene napretka prema 
ciljevima zacrtanim u Strategiji o biodiverzitetu 
Evropske unije do 2020.

Opšte informacije se mogu naći u skraćenim 
izvještajima dostupnim na internetu:

http://ec.europa.eu/environment/
nature/knowledge/redlist_en.htm

Detaljni podaci o svakom pojedinačnom staništu 
dostupni su u vidu PDF izvještaja i geografskih 
baza podataka na:

https://forum.eionet.europa.eu/european-
red-list-habitats/library
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